

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II NR. 6171

4 PAGINI - 30 BANI

VINERI 21 MARTIE 1969

FIRESC, TINERII MECANIZATORI LUCREAZĂ ÎN CAMPANII, DAR DE CE ASTFEL ȘI ORGANIZAȚIA U.T.C.?

O discuție referitoare la obiectivele organizației U.T.C. din întreprinderea pentru mecanizarea agriculturii — Urziceni, județul Ilfov, nu poate face abstracție de cadrul practic în care își desfășoară activitatea tinerii de aici. Din acest punct de vedere două amănunte ne rețin atenția. Primul este că anul trecut I.M.A.-Urziceni și-a îndeplinit în întregime sarcinile economice, obținând importante beneficii peste plan, ceea ce deschide o perspectivă reală pentru noile succese cărora prevederile pe 1969 le dau o configurație precisă. Al doilea este că la eforturile consacrate transparenței în practică a ansamblului de acțiuni, exprimate valoric prin beneficii de ordinul „milioanelor”, contribuția tinerilor este substanțială. Așadar, prezența organizației U.T.C. cunoaște la I.M.A.-Urziceni un altfel de multe alte unități asemănătoare din agricultură, întrucât parea unor fapte pe care ing. Stancu Mitrea, directorul întreprinderii, ni le prezenta succint astfel:

poliție, social-culturale, sportive ale comunei.

— În fond, preciza ION NICOLAE, organizatorul grupei U.T.C. din secția I Manasia, sintem localnici și prin forța împrejurărilor ne simțim mai apropiați de comuna noastră decât de centrul administrativ unde se află sediul întreprinderii. Pe de altă parte datorită specificului mun-

O ÎNTREBARE CĂREIA UTECIIȘII DIN I.M.A.-URZICENI N-AU REUȘIT SĂ-I AFLE RĂSPUNSUL. CE SUGESTII LE OFERIȚI?

celi din agricultură tot nu ne înflinează prea mult cu cei din atelier sau din restul secțiilor, așa încât preocupările noastre se răsfrîngeau firesc asupra participării la viața organizației U.T.C. din comună.

— Dincolo de recunoașterea calității noastre de membri ai organizației, ne spunea GIL ION organizatorul grupei U.T.C. din secția V Jilavele, solicitările directe care au început să ne fie adresate de a fi prezenți la activitățile specifice comunei, de a ne manifesta inițiativa în conceperea unor acțiuni, de a contribui la îndeplinirea angajamentelor luate de organizația pe comună în legătură cu colectarea metalului vechi, (munca patriotică, întreținerea unor pă-

șuni, înfrumusețarea satului), statornicele legături mai strînse între membrii organizației, o mai bună îndeplinire a obligațiilor reciproce: ale noastre față de organizație și ale organizației față de noi.

Ne-am întrebat însă dacă înaintind pe mai multe direcții, acest schimb de obligații nu lasă dintr-o parte sau din alta loc de manifestare unor datorii neîmplinite. Primul răspuns ni l-a dat Marin Costache.

— Post lociților al secretarului, în vechiul comitet, constituind înainte de aplicarea noii structuri organizatorice, ni s-a prezentat dînsul. În prezent simplu uteciș.

Unul din participanții la discuție îl contrazice:

— Tot lociților e. De ce nu sput? E un fel de coordonator.

— Coordonator al cui?

— Al... nu știu.

— Nu coordonez nimic, de fapt trebuie să vă spun că dacă în secții au fost create de luni de zile grupe U.T.C., dacă reprezentanții lor au luat parte la conferințele de alegeri ale organizațiilor pe comune și cunosc obiectivele mobilizatoare ale acestora pentru campania în sămîntărilor de primăvară, aici, la centru, nici măcar nu s-a constituit organizația U.T.C. S-o fi forțat comitetul orășenesc de noi fiindcă sintem doar 13 tineri și numărul ăsta se zice că aduce ghinion?

Trecind peste umorul amar al interlocutorului, situația ni se pare de-a dreptul paradoxală. De la sfîrșitul toamnei trecute și pînă în prezua declanșării lucrărilor agricole, n-a putut fi

M. TACCIU
(Continuare în pag. a III-a)

3000 DE TINERI PE ȘANTIERELE DE IRIGAȚII

Pe șantierele naționale permanente ale tineretului de la Teraștea Brăilei, Carasu-Constanța, Pietroiu-Ștefan cel Mare, Dragalina-Ciulnița și Calafat-Băilești, aproape 3000 de tineri vor contribui anul acesta prin muncă patriotică la irigația unor importante

suprafețe utile agriculturii. Alți 5000 de tineri vor fi alături de constructorii pe cîteva șantiere rutiere ce vor fi deschise, în vară. Tot în acest an, pe un mare număr de șantiere locale, tineretul va sprijini, prin muncă patriotică, refacerea și întreținerea fondului forestier, înălțarea de noi edificii sociale și culturale, înfrumusețarea orașelor și satelor. Ei vor lua parte, de asemenea, la recoltarea de semințe forestiere, fructe de pădure, plante medicinale și vor împăduri 4000 hectare de teren.



Unul din sectoarele Uzinei de motoare electrice din Pitești
Foto: O. PLECAN

PRIMIRI DE CĂTRE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

A UNOR ZIARIȘTI DIN TURCIA

Joi, 20 martie 1969, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a primit pe Haluk Durukal și Sami Cohen, comentarii de politică externă la ziarele „Cumhuriyet” și „Milliyet”.

Cu ocazia primirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut ziariștilor oaspeți o scurtă declarație în legătură cu apropiata sa vizită în Turcia.

A AMBASADORULUI IRANULUI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit joi, 20 martie a.c., pe ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Iranului la București, Soltan H. V. Sanandaj, la cererea acestuia.

Cu acest prilej a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

CHEMAREA CONSILIULUI CENTRAL AL U. G. S. R.

către toate organele și organizațiile sindicale, către toți membrii sindicatelor cu privire la aniversarea a 25 de ani de la eliberarea României de sub jugul fascist

În chemare, după ce se subliniază însemnătatea istorică a insurjecției armate din 1944 și se prezintă un amplu tablou al transformărilor înnoitoare petrecute în țara noastră în ultimii 25 de ani, se spune: Exprîmînd gîndurile, sentimentele și adeviziunea totală a eroicele noastre clase muncitoare, ale tuturor salariaților, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România își însușește pe deplin conținutul Hotărîrii Consiliului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri cu privire la aniversarea a 25 de ani de la eliberarea României de sub jugul fascist și adresează o înflăcărată chemare sindicatelor din întreprinderi și instituții, consiliilor orășenești, municipale și județene, comitetelor uniunilor sindicatelor, tuturor

membrilor organizațiilor sindicale, să întîmpine această măreață sărbătoare cu noi realizări în toate domeniile, aducînd contribuția lor creatoare la înlăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, să muncească cu perseverență și entuziasm pentru îndeplinirea și depășirea planului de stat pe anul 1969 — anul hotărîtor al actualului cincinal.

Valorificînd cu pricepere experiența dobîndită în întrecerea socialistă, comitetele sindicatelor sint chemate să desfășoare o muncă susținută pentru înlăptuirea în fiecare unitate a obiectivelor înscrise în întrecerea dintre comitetele județene de partid. În organizarea și desfășurarea întrecerii socialiste, organele și organizațiile sindicale să concentreze eforturile și energia creatoare a muncitorilor, inginerilor și

tehnicienilor spre sarcinile caracteristice fiecărei întreprinderi din industrie, construcții și transporturi, acordînd cea mai mare atenție folosirii cît mai depline a capacităților de producție, creșterii indicilor intensivi și extensivi ai mașinilor, agregatelor și instalațiilor, utilizării eficiente și cît mai raționale a timpului de lucru și a forței de muncă în scopul sporirii continue a productivității muncii, îmbunătățirii calității produselor, realizării la timp a volumului de investiții, recuperării rămănelor în urmă în unele întreprinderi și șantiere, atingerii parametrilor proiectați, ridicării rentabilității fiecărei unități și produs în parte.

Comitetele sindicatelor din întreprinderile agricole de stat și de mecanizare a agriculturii

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN PAG. A 2-A: ACTUALITATEA PENTRU TINERET

- Azi, echinocliul!
- Vă prezentăm „Cercul economiștilor” de la Uzina „Republica”
- Invitații pe traseele turistice

„FILTRUL” CU NOȘTINTELOR DE MAI MULTE FELURI?

Continuînd dezbateră privind îmbunătățirea procesului de învățămînt în licee, inserăm opiniile cercetătorului Vasile Teodorescu, cu mențiunea că ele suportă în chip util argumente pro și contra ale cadrelor noastre didactice cu experiență în același domeniu.

Nu este departe ziua concursului de admitere în licee, cînd acestea își vor forma noile clase a IX-a. În contextul actual de învățămînt și în perspectiva generalizării învățămîntului obligatoriu de zece ani, clasa a IX-a

liceală își poate permite și trebuie să formuleze existențe foarte mari. Liceul se vrea o instituție școlară de mare prestigiu și, după opinia mea, temelia acestuia se pune încă la concursul de admitere.

Am studiat mult timp dinamica acestui concursuri, datele obținute fiind, după părerea mea, semnificative.

Se știe, poarta de intrare în liceu este concursul de admitere care se desfășoară în două sesiuni anuale — iunie și septembrie. Candidații se prezintă în fața comisiilor cu o unică carte de vizită — cunoștințele și capacitatea de a le reda, iar măsura valorii intelectuale ia chipul notelor. Deci, judecăm valoarea promoțiilor liceale și în funcție de aceste note obținute la admitere. Am extras mediile minime cu care s-a intrat, în ultimii patru ani, în 13 licee din București, așese alît dintre cele cu tradiție, de mare prestigiu, cît și din rîndul celor recent înființate. Așa cum se poate vedea, în foarte multe din cazuri, mediile minime cu care s-a intrat în liceu sînt foarte scăzute. Insumînd o medie a mediilor minime înregistrate, am putut alcătui un clasament, primele trei locuri fiind deținute de liceele „Mihai Viteazul” — cu 7,07 (între 6,50 și 7,83), „Gheorghe Lazăr” — cu 6,75 (între 5,50 (I) și 7,60) și „Nicolae Bălcescu” — cu 6,47 (între 5,00 (I) și 7,66). Pe ultimele locuri se găsesc liceele nr. 27 — cu 5,54 (între 5,00 și 6,66), nr. 23 — cu 5,51 (între 5,16 și 6,00) și „Al. I. Cuza” — cu 5,55 (între 5,00 și 6,66). Lăsînd la o parte situația, greu de acceptat, că la două din cele mai valoroase licee din țară s-a putut intra cu media 5,00 și, respectiv, 5,50, trebuie să ne oprim puțin asupra raportului dintre cele două sesiuni — vară și toamnă. Înțîlmim două situații aparent paradoxale: la cîteva licee, printre care și cele trei aflate în fruntea clasamentului de mai sus, există serioase scăderi ale mediilor din toamnă față de cele din prima sesiune — mergînd uneori chiar pînă la două puncte; în schimb, la alte licee — nr. 27, nr. 23, Al. I. Cuza, situația este inversă: în

La Hodoșa, localitate în care funcționează o fabrică de che-restea cu aproape 1000 de mun-

„URGENTE” TRATATE CU SOMNIFERUL „CONDITILOR OBIECTIVE”

FLORIN CABA
(Continuare în pag. a III-a)

La Hodoșa, localitate în care funcționează o fabrică de che-restea cu aproape 1000 de mun-

VASILE TEODORESCU
(Continuare în pag. a II-a)

E BINE AȘA...

Sînt lucruri a căror definire n-o văd altfel decît patetică, definite încărcată cu tot ceea ce constituie grandaore a cuvintelor dar pe care, roșindu-le, le topim în formulări sîrăce. Așa e și acel act major, în strictă relație cu Destinul, pe care ne-am deprins să-l numim, convențional, pregătire profesională. Iar dacă decurul în care se consumă această formulare e cel u-nioerșitar, „sacrilégiu” e și mai grav.

A te pregăti profesional?

Inseamnă, într-un „o) a te naste din um. ori a-ți corecti trinetoria evoluției printre oameni, a interveni decisiv în mișcarea spre nadir a steei tale, pe care ti-a conferit-o memoriile tuturor mitologilor.

de GHEORGHE TOMOZEI

Cine poate să știe mai bine decît tine care sînt imaginile esențiale spre care rionești să ajungi? Cine te înțelege mai bine? Singur, în seminariile goale, atins de febră insomniei risipită peste chipul tău și peste visurile de trezie, sînt ceasuri în care, anticipîndu-ți viitorul, și se pare că respiri aerul acelei clipe rare, mirifice, pe care ești tentat s-o ținutești pe cadranul ceasornicului, ca în „Faust”-ul lui Goethe.

„Rămii, că ești a-tia de frumoasă! / Căci urma zilei mele

(Continuare în pag. a II-a)

DATE NOI PE AGENDA ACTIVITĂȚILOR PENTRU TINERET SI IN CALENDARUL TRADIȚIILOR LOCALE

„Matineul tineretului” este o formă nouă, originală de manifestare cultural-artistică inițiată

tundă inaugurală, recitări, muzică ușoară, populară, clasică, interviuarea unui pictor din localitate în fața lucrărilor sale cele mai reprezentative, scenele satirice etc. — să fie tot aitea solicitări plăcute și tot aitea căi de exprimare a idealurilor societății noastre. „Matineul tineretului” — ne spune tovarășul Kiraly Ștefan, secretar al Comitetului județean

LUMINI ȘI UMBRE — un contrast nedorit în cultura de masă

de Comitetul județean U.T.C. Harghita și generalizată pe întreg cuprînsul județului. O etapă a acestei acțiuni am putut-o urmări la Toplița unde matineul se intitula „Idealul tineretului”. Programul acestui matineu, prezentat într-o sală arhitecturală, fost în așa fel alcătuit încît întreaga diversitate a numerelor care-l alcătuiău — o masă ro-

U.T.C. Harghita — reprezintă o formă complexă de manifestare cultural-artistică. Ea cuprinde un număr mare de modalități, toate axate pe o temă etică de interes major. Astfel, un matineu care a avut loc în centrul minier Vlăhița, se numea „Lauda meseriei”, cel desfășurat la Miercurea Ciuc, cel desfășurat la Miercurea Ciuc, inaugurat în aprilie 1968, Festivalul fanfarelor de la Buciu, Festivalul artiștilor amatori din cooperativele

rile serbări populare organizate cu ocazia sărbătorii unor evenimente din istoria poporului nostru, albumul-stafetă inițiat de comitetul județean U.T.C. pentru culegerea frumuseților folclorului local, Festivalul folcloric de la Miercurea Ciuc, inaugurat în aprilie 1968, Festivalul fanfarelor de la Buciu, Festivalul artiștilor amatori din cooperativele

AMPLE MANIFESTĂRI CULTURAL-ARTISTICE

INIȚIATIVA ARE CUVINTUL

MIRCEA GHENICI vă prezintă: „Cercul economiştilor” de la Uzina „Republica”

— Cum s-a constituit „Cercul economiştilor”? — S-au avut în vedere doi termeni, aflați în relație directă unul cu altul. Uzina noastră are de rezolvat sarcini de producție de mare importanță pentru economia națională.

— Cu ce gândiri porniți la drum? — Așa cum spunem, sensul principal al existenței cercului are în vedere mobilizarea specialiștilor economiști din uzină, antrenarea lor pe coordonatele perfecționării continue a activității economice.

— Integrem ca „CERCUL ECONOMIȘTILOR” reprezintă locul de dezbateri a soluțiilor găsite prin studiul de membrii săi.

— Într-adevăr. Tocmai pentru a asigura tinuta corespunzătoare acestor dezbateri, o autoritate științifică superioară, am hotărât să invităm de fiecare dată la sedințele cercului stabilite momentan de două ori pe trimestru — specialiștii de la Academia de Științe Economice, din uzinele cu care colaborăm.

— Ce alte lucruri are în vedere cercul? — O amplă informare a membrilor săi cu privire la specialitate. Dorim ca cercul economiștilor să fie un sprijin real pentru perfecționarea economiștilor, mobilizându-i la formele organizate pentru continuarea studiilor — cursuri postuniversitare, doctoratură — ca și pentru economiștii... în devenire.

— S-a hotărât ca această muncă să intre în competența unui consiliu de conducere, contabilul șef al uzinei, tovarășul George Niță fiind desemnat președinte.

— Alte amănunte? — Poțiți la sedințele de lucru ale cercului nostru!



MARIA PERESCU VIOREL PIȚU ANUȚA DANILA CAMELIA D. OANCEA STELIAN L. STĂNESCU

— Ninge, mersurul nu se distinde de la 0 grade, dar calendarul ne avertizează că azi începe primăvara (fie ea și numai din punct de vedere... astronomic). Ghiocelii și toporașii apar în florări și ne amintesc — pentru a cida oră — că o floare nu aduce primăvara. Și totuși... primăvara e aproape, o simțim, o auzim, o ghicim. În plină oțetă și a noapții alb. Intrebarea noastră „DUPĂ CE SEMNE RECU-NOAȘTEȘI PRIMĂVARA?” a cules următoarele răspunsuri:

1. MARIA PERESCU, operator chimist la U.M.B.: „Soarele necepe să rîdă-n retortă, bratul se-aleacă încordat în efort; munea prin-de ceva din poezia anoti-mimpului. La școală, căci sint și elevii la liceul seral, caia-logic care, în confianța, cal-ificative frumoase”.

2. VIOREL PIȚU, activist al Comitetului municipal București al U.T.C.: „Urmăriți harta orașului. Iată salba de lacuri de pe râul Colentina; Strășnițe, Pântilimon, Cerna — locuri unde tinerii încep deja să iasă la acțiuni

AZI, ECHI-NOCTIUL!

4. CAMELIA DINU OANCEA, farmacistă: „Sporește cererea de calmante nervoase și tonice reconfortante generale; orice sarcă spune as-tent de primăvară n-ai doar un prilej de umor”.

5. STELIAN ION STĂNESCU, șofer pe taxi: „De-veniu mai dese cursele la De-vea și Băneasa”.

6. ANGELA SOARE, elevă, Liceul economic nr. 3: „După un trimestru de învățatură



ANGELA SOARE DANIEL LAZĂRESCU DORINA JIANU NICOLAE OANCEA JORDAN ZAMFIR

I. ANDREIȚĂ Foto: P. SEVERIN

— În strădă tronează înoă lăzma dar imaslele care infimipă de vizitatorii expoziției de la Casa Prieteniei Româno-Sovietice evocă anotimpul vacanței, pămînturi mișglate de soare și cerul senin, reconfortanți. Alife, fotografi, diapozitive te poartă pe întinsii Uniunii Sovietice, dezvăluindu-ți fru-musele turistice.

— Citeva panouri redau sintetic, variatetea peisajului: de la Caucazul însoțit de Si-beria geroasă, de la Len-ingradul romantic la o-razul de pe alge și între-tările în memorie elipe de-clusive ale războiului, de la Samarkandul desens din legendele orientale la Moscova sobră, gravă, marșată a unei istorii măsurată în secole. Im-aginile pe care le cunoaș-tem, care ni s-au întipă-rit pe retină, sint redat-e cu farmecul unor un-gurii inedite.

— Alte amănunte? — Poțiți la sedințele de lu-ru ale cercului nostru!

subredacțiile noastre transmits

PIATRA NEAMȚ TG. JIU

După ce a vizitat complexul pentru materiale de construcție din Tg. Jiu, Titus Stoichitoiu ne-a informat despre clubul tehnic organizat de comitetul U.T.C. și conducerea întreprinderii. Pentru început, 30 de muncitori, ingineri, tehnicieni întreprind cercetări pentru promovarea progresului tehnico. În obiectiv: sesiuni de comunicări, schimburi de experiențe, mese rotunde.

— Eleei — Traseul: Tirgo-viste — Clmpung Muscel — Brașov — Făgăraș — Arpaș — Sibiu — Tr. Kosu — Călimănești — Rm. Vlcea — Curtea de Argeș — Tirgoviste.

PEISAJ TURISTIC SOVIETIC

Intr-un limbaj de o largă accesibilitate, zona turismului sovietic, aspecte concluzive ale activității „Inturist”. În anul trecut, U.R.S.S. a fost vizitată de 1.700.000 turiști străini atrași atît de monumentele (tecutului, cit și de dorința de a investiga ne-mișcările realității pre-zențiale. Dezvoltarea in-dustriai turistice în țara vecină a permis înmulțirea itinerariilor destinate oaspeților de peste hotare. Au fost construite hoteluri, moteluri și cam-pinguri la Yalta, Sochi, Baku, Samarkand, Bratsk, Leningrad, Moscova etc. În acest an se preconizează mai ales vizitarea locu-rilor legate de viața lui Lenin. Amatori de tu-rism pot să alage între-monumentele Petrovului și cele de la Bahara, între Murmansk și Suhumi, între o vîntătoare de ural în Azerbaidjan sau de că-proșor în flămii Krasno-dar sau, eventual, pot să opteze pentru noștile albe ale Leningradului. Despre toate acestea ne vorbeste, aneștit, expoziția deschis-ă în centrul Bucureștin-ului.

M. RAMURĂ

INVITAȚII PE TRASEE TURISTICE

Nordul Olteniei — Porțile de Fier — 850 km — 5 zile. — Elevi, studenți, salariați — Rm. Vilcea — Govora — Noavac — Tg. Jiu — Valea Jiului — Petroșani — Hațeg — Otelul Roșu — Caransebeș — Her-culanu — Orșova — Tr. Severin — Cra-fova — Rm. Vil-cea. — Transportul — cu autobuzul. Puncte de pleca-re: pentru elevi și salariați — Rm. Vil-cea, Craiova, Tr. Jiu, Severin, Tr. Jiu, Rm. Vil-cea; pentru stu-denți — Craiova. Se vizitează: sta-țiunile Govora și Herculanu, cetatea dacă de la Bănița, mănăstirile Arnota, Horezu și Polovraci, Pestera Mucilor, Complexul muzeal-istic Brâncuș, sate-rii de la Porțile de Fier. Pret: pentru e-levi — 236 lei; pen-tru salariați — 238 lei. — Elevi, studenți, salariați — Craio-va — Tr. Severin — Motru — Baia de Aramă — Tg. Jiu — Noavac — Baia de Fier — Polo-vrac — Horezu — Costești — Bis-

Comitetul de Stat pentru Cul-tură și Artă și Uniunea Ziaris-tilor au organizat joși o conferință de presă la care au luat parte ziarisți români, corespondenți ai presei străine, atașați culturali și de presă, în legătură cu o serie de manifestări culturale-artistice de amploare care vor avea loc în 1969 și 1970 în țara noastră.

Bogăția folclorului românesc, existența unei largi rețele de cer-cetare a culturii populare și a unei intense mișcări artistice de amatori, au impus inițierea între 26 august și 4 septembrie, a primului festival și concurs interna-tional de folclor — „România 1969”, manifestare care se va re-peta din 3 în 3 ani. Această ac-țiune, răspunzînd interesului pen-tru folclor în continuă creștere, va consta dintr-o confruntare în domeniul cînteceleului, dansului și muzicii instrumentale între ans-ambluri și grupuri folclorice din diferite țări. Cu acest prilej, va fi organizată o zi dedicată fol-clorului românesc, precum și o expoziție internațională de artă populară și o paradă a costumelor populare și un trg de artă popu-lară. Va avea loc, de asemenea, o sesiune științifică despre „Fol-clor în cultura contemporană”.

10. JORDAN ZAMFIR, muncitor în construcții: „Aad chemarea santelelor. E semn că mergem. Anotimpul tre-buie înțimipnat așa cum se cuvine.

— Urma hotărîrii Congresului Institutului internațional de tea-tru, din 1967, Centrului național român pentru I.T.L. i-a revenit cinstea de a deschide un ciclu

de reuniuni internaționale priv-ind dezvoltarea profesională a tînărului regizor. Reuniunea, care se va desfășura în vara aceasta, va prilejui un schimb de opinii însoțit de ilustrații practice: spectacole, fragmente din spec-tacole, scene filmate etc. O expo-ziție va face cunoscute aspecte ale teatrului românesc, iar alta — internațională — va fi cons-crățată cărții și publicației de teatru.

• 26 AUGUST — 4 SEPTE-MBRIE: PRIMUL FESTIVAL ȘI CONCURS INTERNAȚIONAL DE FOLCLOR „ROMANIA 1969” • 250 DE SPECIALIȘTI DIN 30 DE ȚĂRI LA CONGRESUL SOCIETĂȚII INTERNAȚI-O-NALE PENTRU NARAȚIUNILE POPULARE • REUNIUNE IN-TERNAȚIONALĂ PRIVIND DEZ-VOLTAREA PROFESIONALĂ A TINĂRULUI REGIZOR • AL VII-LEA SALON INTERNAȚI-O-NAL DE ARTĂ FOTOGRAFICĂ

Cel de-al VII-lea salon inter-național de artă fotografică, a cărui deschidere este programată în luna mai în sala Dalles, se bucură de acum de un larg in-teres. O dovedesc numărul lu-crărilor — peste 10.000 de foto-grați alb-negru, color și diapozi-tive din 50 de țări, trimise pe adresa salonului pînă la 1 fe-bruarie, precum și calitatea lor. În prezent, juriul face o ultimă selecție. Expoziția va mai fi des-

chisă și la Palatul Culturii din Iași. În sala Dalles va fi amena-jată, de asemenea, o expoziție dedicată fotografiei românești din secolul trecut. În cadrul salonului se vor atribui 25 de distincții, 3 medali ale Federației internaționale de artă fotografică și un pre-miu special pentru o lucrare despre România realizată de un fotograf străin.

De curind, a fost constituit Comitetul de organizare a celui de-al VII-lea concurs și festival internațional „George Enescu”. Concursul, care se va desfășura la București între 5 și 20 sep-tembrie 1970, va avea, ca și în trecut, trei secții: vioară, pian și canto — femei și bărbați. Față de celelalte ediții s-au oferit concurenților posibilități mai largi de a-și alege lucrări potrivit in-sușirilor lor artistice și a fost mă-rit numărul membrilor juriului celor trei secții. A fost sporită, de asemenea, valoarea premiilor acordate. Luna viitoare, prospec-tul cuprinzînd condițiile de par-ticipare la concurs, redactate în mai multe limbi, va fi tipărit și expediat solicitanților. La festi-val, ale cărui manifestări vor avea loc între 9 și 22 septembrie 1970, au fost invitați artiști și personalități muzicale de renume, precum și valoroase forma-ții artistice. Cu același prilej se va organiza și cel de-al doilea simpozion de muzicologie consacrat activității lui George Enescu și unor probleme de actualitate ale muzicii românești și in-ternationale.



Biblioteca centrală uniceveritară din Iași. Aspect din sala de lectură

„FILTRUL” CUNOȘTINȚELOR

toamnă se intră cu medii mai mari — o vorba de media mi-nimă — decît în prima sesiune. Explicația este următoarea: la liceele cu prestigiu, la primul concurs se prezintă un mare nu-măr de elevi din care pot fi aleși, într-adevăr, cei mai buni; cei care nu au reușit se îndreaptă, apoi, către acele licee unde me-dia de admitere în prima sesiune a fost mai scăzută. Aici, vom în-tîlni toamna o concurență mai puternică și, implicit, și medii mai mari decît în-vară.

Un alt aspect care trebuie re-ținut este acela al procentelor de promovabilitate. Făcînd media a-cesora în ultimii trei ani, vom remarcă faptul că, în general, există o concordanță între media minimă la concursul de admitere și numărul de promovați, atît pentru liceele din partea superio-riară, cit și pentru acelea de la periferia clasașmentului discutat: Liceul „George Lază” se află pe primul loc cu 96,9 la sută (între 94,9 la sută și 99,2 la sută) urmat, în ordine, de liceele „Lu-lia Hașdeu” 96,6 la sută (între 94,7 la sută și 99,2 la sută), „Mi-hai Viteazul” 96,5 la sută (între 93,9 la sută și 99,4 la sută) și „Nicolae Bălcescu” 95,2 la sută (între 93,8 la sută și 97,8 la sută); pe ultimile locuri sint li-ceele nr. 23 cu 88,5 la sută (între 85 la sută și 91,4 la sută), nr. 27 cu 80,6 la sută (între 89,3 la sută și 92,4 la sută) și „Al. I. Cuza”, 91,3 la sută (între 86,1 la sută și 94,3 la sută).

Se desprinde, surprinzător, nu-mărul mare de promovați, 96,6 la sută, de la Liceul „Lu-lia Hașdeu”, mai ales dacă îl raportăm la mediile minime, cuprinse în-tre 5,33 și 6,50. În anul școlar 1967-1968, cînd s-a intrat cu mediile minime de 6,17 și, res-pectiv, 6,00, procentul de promo-vabilitate a fost de 99,2 la sută. Se știe, și s-a mai demonstrat lucrul acesta, că notarea are un caracter relativ, ea ilustrînd ueo-ri nu atît nivelul de cunoștințe luate în sine, cît nivelul de cu-noștințe al unui elev în raport cu nivelul clasei respective.

(Urmare din pag. 1)

— Faptele acestea, ca și altele a-supra cărora nu ne-am oprit acum, impun, în primul rînd, o reconsiderare a planurilor de școlarizare pe bază unui studiu amănunțit al dinamicii populației școlare, studiu ce nu trebuie să piardă din vedere parametrii ca: noi construcții de locuințe în zona respectivă (deci elevi noi), tradiția liceului căci, vrem nu vrem, liceele valoroase atrag nu-merosi candidați, chiar din zo-nele mai îndepărtate ale orașu-lui — aici nefiind obligatoriu de respectat circumscripția, ca în cazul școlii generale —, după cum, în cazul liceelor cu un mai modest renume, numărul mai mic al candidaților, duce la o selec-ție calitativ scăzută.

Poate n-ar fi lipsit de interes să fie discutată propunerea de a se stabili o medie limită pentru admiterea în liceu, care credem că ar putea fi 6,50.

Pentru a se evita situații ca a-celea cînd în urma concursului din septembrie se intră cu o me-die mai mică decît în vară, situa-ții care nedreptățește pe unii can-didați, s-ar putea lua hotărîrea ca atunci cînd se pot completa toate locurile din vară cu media minimă 7, pentru a doua sesiune să nu se mai păstreze locuri.

S-ar putea studia posibilitatea ca elevii care au obținut medii peste 6,50, dar nu au locuri la liceele unde s-au prezentat la concurs, să poată opta pentru un alt liceu unde nu s-au comple-tat locurile. Va trebui, în acest caz, să se uniformizeze biletele pentru probele orale, ca să se creeze condiții asemănătoare de concurs tuturor candidaților, ti-nînd seama de faptul că subiec-tele lucrărilor scrise sint iden-tice.

În sfîrșit, ar putea exista la Inspectoratele școlare o evidență exactă a numărului de elevi reușiți (raportat la numărul celor prezenți) din fiecare școală ge-nerală. La trei, patru ani o ana-liză atentă ar reliefa contribuția profesorilor la succesele și insu-secele elevilor lor, deci valoarea școlii respective și, implicit, mi-nistrul procesului de învăță-mînt. Cei mai valoroși profesori din școlile generale ar putea fi stimulați pentru calitatea can-didaților pe care-i trimiț mai de-parte, în licee, fie prin acordarea unor građații, fie prin calificarea obținută la școlile didactice.

Știu, adesea e greu, trebuie să petreci ceasuri de veghe amăr peste file de vreme ce în mie de casă cîntă Mirelei Ma-chieu, sigur, e greu să ac-cepti cufundarea în me-ditație în clipe în care — sincron — Dumitrache bate un penalty și cînd, la porțile câmpului au apărut vînzătoarele de ghiocel... Dar... Dar nu se poate altfel. Și e bine așa!

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

RAUȚACIOSUL ADOLESCENT — rulează la Republica (orele 9; 11,15; 13,45; 16,15; 18,45; 21,15); LA EST DE EDEN rulează la Festival (orele 8,45; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); CADEREA IMPERULUI ROMAN rulează la Dacia (orele 8,30; 10,30); COSMOS rulează la București (orele 8,45; 11; 13,15; 15,15; 18; 20); FEROTIAR rulează la 12,15 în continuare; 14,30; 16,45; 19; 21,15); EXODUL (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); MODERN (orele 9,30; 11,45; 14; 16,15; 18,30; 20,45); FLAMURA (orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); TAȚA DE FAMILIE — rulează la Lu-coșești (orele 8; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21); DRUMURI rulează la Victoria (orele 18,30; 20,45); CIND VOI FI MORT ȘI LIVID — rulează la Central (orele 11; 13; 15; 17; 19; 21); VAGINI DIN KUMMAR — rulează la Lu-mina (orele 9,30-16 în continuare; 18,30; 20,45); TOM ȘI JERRY — rulează la Dolina (orele 9; 10,35; 12; 13,45; 15,15; 18,15; 20,30); CUTYUL ÎN APA — rulează la Unlon (orele 15,30; 18); TOTUL PENTRU RIS — rulează la Timputr Not (orele 9-21 în continuare); ROLLS ROYCE-UL GARREN — rulează la Crivita (orele 8,30; 12; 16,30; 18,30); JUDOKA, AGENT SECRET — rulează la Infrățirea (orele 15,15;

17,45; 20); BUNA ZIUA, CON-TEȘA I — rulează la Buzetii (orele 15,30; 18); A FOST O DATA, UN MOȘ ȘI O BABA (orele 20,30); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); CADEREA IMPERULUI ROMAN rulează la Dacia (orele 8,30; 10,30); COSMOS rulează la București (orele 8,45; 11; 13,15; 15,15; 18; 20); FEROTIAR rulează la 12,15 în continuare; 14,30; 16,45; 19; 21,15); EXODUL (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); MODERN (orele 9,30; 11,45; 14; 16,15; 18,30; 20,45); FLAMURA (orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); TAȚA DE FAMILIE — rulează la Lu-coșești (orele 8; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21); DRUMURI rulează la Victoria (orele 18,30; 20,45); CIND VOI FI MORT ȘI LIVID — rulează la Central (orele 11; 13; 15; 17; 19; 21); VAGINI DIN KUMMAR — rulează la Lu-mina (orele 9,30-16 în continuare; 18,30; 20,45); TOM ȘI JERRY — rulează la Dolina (orele 9; 10,35; 12; 13,45; 15,15; 18,15; 20,30); CUTYUL ÎN APA — rulează la Unlon (orele 15,30; 18); TOTUL PENTRU RIS — rulează la Timputr Not (orele 9-21 în continuare); ROLLS ROYCE-UL GARREN — rulează la Crivita (orele 8,30; 12; 16,30; 18,30); JUDOKA, AGENT SECRET — rulează la Infrățirea (orele 15,15;

17,45; 20); BUNA ZIUA, CON-TEȘA I — rulează la Buzetii (orele 15,30; 18); A FOST O DATA, UN MOȘ ȘI O BABA (orele 20,30); ARTA (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); CADEREA IMPERULUI ROMAN rulează la Dacia (orele 8,30; 10,30); COSMOS rulează la București (orele 8,45; 11; 13,15; 15,15; 18; 20); FEROTIAR rulează la 12,15 în continuare; 14,30; 16,45; 19; 21,15); EXODUL (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); MODERN (orele 9,30; 11,45; 14; 16,15; 18,30; 20,45); FLAMURA (orele 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); TAȚA DE FAMILIE — rulează la Lu-coșești (orele 8; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 21); DRUMURI rulează la Victoria (orele 18,30; 20,45); CIND VOI FI MORT ȘI LIVID — rulează la Central (orele 11; 13; 15; 17; 19; 21); VAGINI DIN KUMMAR — rulează la Lu-mina (orele 9,30-16 în continuare; 18,30; 20,45); TOM ȘI JERRY — rulează la Dolina (orele 9; 10,35; 12; 13,45; 15,15; 18,15; 20,30); CUTYUL ÎN APA — rulează la Unlon (orele 15,30; 18); TOTUL PENTRU RIS — rulează la Timputr Not (orele 9-21 în continuare); ROLLS ROYCE-UL GARREN — rulează la Crivita (orele 8,30; 12; 16,30; 18,30); JUDOKA, AGENT SECRET — rulează la Infrățirea (orele 15,15;

pentru tineret

Telegrame de felicitare adresate tovarasilor Nicolae Ceausescu si Ion Gheorghe Maurer

Cu prilejul realegerii sale in functia de presedinte al Consiliului de Stat, tovarasilor NICOLAE CEAUSCESCU, se- cretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Roman, presedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania, a primit telegrame de felicitare ce i-au fost adresate de MOHAMMAD REZA PAHLAVI, seful Iranului, si avocat NGUYEN HUU THO, presedintele Prezidiului Comitetului Central

al Frontului National de Eliberare din Vietnamul de sud. De asemenea, cu prilejul realegerii sale in functia de presedinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Romania, a primit telegrame de felicitare adresate de AMIR ABBAS HOVEYDA, prim-ministru al Iranului, si avocat NGUYEN HUU THO, presedintele Prezidiului Comitetului Central al Frontului National de Eliberare din Vietnamul de sud.

AGENDA

SOSIREA UNEI DELEGAII A U.T.C.L.

tuat o vizita in Franta, la invita- tiunii Uniunii nationale a studen- tilor francezi (U.N.E.F.).

Joi a sosit in Capitala o dele- gatie a Uniunii Tineretului Comunist Leninist, condusa de A. M. Roganov, seful sectiei propa- ganda si agitatie a C.C. al U.T.C.L., care, la invitatiea C.C. al U.T.C., va face o vizita in tara noastra.

La invitatiea Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicate- lor din Romania, soti seara a sosit in Capitala o delegatie a Con- federatiei franceze democratice a muncii (C.F.D.T.), compusa din Jean Maire, membru al Biroului Confederal, secretar general al Federatiei generale a metalurgiei, Michel Rolant, membru al Con- siliului confederal, presedintele Federatiei generale a agriculturii, si Jean Bourhis, membru al Se- cretariatului confederal, respon- sabil cu probleme europene a Sectiei Internationale a Confede- ratiei.

Ieri s-a sosit in Capitala delegatia U.A.S.R. care a efec-



ABIA IN CEASUL AL DOISPRE- ZECELEA?

INTILNIRE CU SPORTIVII DV. PREFERATI LUGOJ - A SASEA GAZDA

Spatiul ocupat de relatările de la Sala Floresca nu ne-a permis sa informam cititorii nostri si in legatura cu cea de-a patra intalnire a tinerilor cu sportivii lor preferati care a avut loc, sâmbătă 15 martie, în municipiul Braila. Raspunzând solicitării a numeroși tineri din orasul de pe malul Dunării, Lazăr Baroga - secretar general al Federatiei române de haltere, fost multi- plu campion și recordman al țării - a vorbit tinerilor despre "Culturism" - academie modernă de infirmușare a corpului. Alocuțiunea a fost completată de o serie de demonstrații practice efectuate de sportivul fruntas Vasile Davidovici de la clubul Steaua - București. La întrebările formulate de tineri s-au dat răspunsuri ample, competente, în legătură cu noțiunea de culturism, liniile de vârstă între care se poate practica acesta, influența asupra organismului, metode și mijloace de docu- mentare. Intilnirea s-a bucurat de o bună organizare din partea Comitetului municipal Braila al U.T.C., C.J.E.F.S. și Comitetul municipal pentru cultură și artă.

Mine, sâmbătă 22 martie, orele 18, în sala clubului Intreprin- derii Textile din Lugoj și avea loc cea de-a șasea intilnire. Oaspeții tinerilor lugojeni vor fi luptătorii SIMON POPESCU - medaliat cu bronz la ultima Olimpiadă mexicană și campion mondial la Mar del Plata 1969; ION CORNEANU - antrenor emerit la lupte; CORNEL OTELEA - căpitanul echipei naționale de handbal, dublu campion mondial și campion european; gimnasta MARIA GOLIAT, componentă a lotului național de gimnastică. Participarea acestui buchet de valori ale sportului nostru la o intilnire cu tinerii din Lugoj nu este întâmplătoare. Campionul mondial Simion Popescu și antrenorul emerit Ion Corneanu sînt... lugojeni. Un scurt interviu cu oaspeții de mine a încercat câteva indiserții:

SIMION POPESCU: „Prietenii mei vor afla ce emoții am avut când omenia primului meu meci, la Lugoj mic, la Lugoj și cum s-a repetat emoțiile - la altă oportunitate - pe salteaua de la Mar del Plata...”

ION CORNEANU: „Voi vorbi despre luptătorii de prim rang pe care i-a dat Lugojul. Și despre meciurile de altă dată...”

RABA VIORELA

CORNEL OTELEA

Campionatele repu- blicane de tenis de masă au început cu o mare surpriză

(Urmare din pag. 1)

găstă mearc o singură zi pentru constituirea organizației U.T.C. de la secția I.M.A.-Urziceni. Tot lungul răsplat al unui sezon atât de propice desfășurării unor activități educative siste- matic, cu un continut bogat și atrăgător, fructificarea unor condiții atât de generoase, au fost irosite. Era, în primul rând, datorită utecțiilor să la inițiat- va, să-și organizeze activitatea. Dar nu poate fi absolut de ușurată inadmisiabilă nici Co- mitetul orășenesc Urziceni al U.T.C., vinovată de târâgânarea fără motiv a îndeplinirii obliga- tiilor elementare ce-i revin. Socolim că această atitudine me- rită o analiză atentă din partea Comitetului U.T.C. al județului Ilfov, socotim de asemenea, că este cazul să ne întrebăm dacă nu cumva avem de-a face cu o neglijență pe care analiza celor în drept și nu numai din jude-țul Ilfov o vor descoperi repe- tată încă în alte părți. Gravita- tea unor asemenea încercă- tîni rezidă din faptul că în con- dițiile dobîndirii de către orga- nizația U.T.C. a unei libertăți de

initiativă care se extinde impli- cit și asupra organizațiilor afla- te în subordinea lor, astfel de „aplicări” în stil atât de perso- nal și atât de neprofesional, în- deosebit de viciu ale noii structuri orga- nizatorice ale U.T.C., provocă neclarități în tinerea evidenței membrilor, a încasării cotiza-

PRONOSTICUL NOSTRU PENTRU CONCURSUL PRONOSPORT NR. 12

Table with 2 columns: Location and Result. Includes entries like U. T. Arad - Steaua 1, Dinamo Buc. - F. C. Argeș 1, etc.

TINERII MECANIZATORI LUCREAZĂ ÎN CAMPANII

știi, situează tinerii în afara for- telor de influență a organizației. — În ceea ce ne privește, ti- nuse Marin Costache să subli- neze, atitudinea față de noi pormeste adeseori de la o prejude- căată, se susține atât de mult că nu putem desfășura o activi- tate normală, ca membri ai or-

CHEMAREA CONSILIULUI CENTRAL AL U. G. S. R.

(Urmare din pag. 1)

sînt chemate să mobilizeze muncitorii, mecanizatorii, inginerii, tehnicienii, toți lucrăt- orii din agricultură pentru realizarea la timp și în cele mai bune condiții a tuturor lucrărilor agricole, în vederea obținerii unor recolte bogate la producția vegetală, pentru realizarea unei productivități cât mai înalte în sectorul zoo- tehnic, asigurînd aprovizionarea industriei cu materii prime și a populației cu produse agroalimentare.

ului Comunist Român și a le- gii privind dezvoltarea învăță- mîntului, a Directivelor parti- dului privitoare la ocrotirea sănătății publice. Sindicatul din Intreprinderi, Instituții și din comune sînt chemate să intensifice munca politică și cultural-educativă pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor. Ele au datoria de a face larg cunos- cută politica internă și exter- nă a partidului și statului nos- tru, munca eroică a clasei muncitoare, a întregului po- popor pentru edificarea Româ- niei socialiste. Luînd parte activă la orga- nizarea de către organele lo- cale de partid și de stat a ac- tiunilor dedicate celei de-a XXV-a aniversări a eliberării patriei, consiliile județene, municipale și orășenești, comi- tetele sindicatelor sînt che- mate ca, în colaborare cu alte in- stituții și organizații de masă și obștești să asigure toate condițiile desfășurării manifes- tărilor cultural-artistice, orga- nizării de expoziții care să ilustreze dezvoltarea economi-



Dirrecția Centrală de Statistică - Centrul de calcul electronic

DESCHIDEREA EXPOZIȚIEI INDUSTRIALE DANEZE

La inaugurare, printre invi- tații, se aflau Gheorghe Cioară, Simion Bughici, Nicolae Cioșan, Ion Crăciun - miniștri, Mircea Malița, adjunct al ministrului afacerilor externe, Victor Ionescu, presedintele Camerei de Comerț, membri ai conducerii unor mi- nister economice, conducători ai unor instituții centrale și întreprinderi de stat pentru comerț

(Urmare din pag. 1)

exterior, oameni de știință și cul- tură, ziaristi. Au luat parte sefi ai misiunilor diplomatice acreditate la Bucu- rești, alți membri ai corpului diplomatic. După intonarea imnurilor de stat ale Danemarcei și Republicii Socialiste România, Richard Wagner Hansen, insarcinatul cu afaceri ad-interim al Danemarcei la București, a rostit cuvîntul de deschidere. În continuare, au luat cuvîntul N. Arnh-Jensen, presedintele Comitetului Guvernului Danez pentru expoziții în străinătate ministrul comerțului al Danemarcei, Knud Thomsen și ministrul comerțului exterior, Gheorghe Cioară.

judet a tras încoace un mare număr de tineri, și în perspecti- vă numărul acestora va spori. Crește deci în aceeași proporție problema timpului liber al tîne- retului din oraș, timp care, pen- tru a deveni creator de valori sociale, trebuie organizat și in- drumat cu sollicitudine și compe- tență. Casa de cultură, din lipsă de spațiu pe de o parte, din lipsă de preocupare, pe de altă

LUMINI ȘI UMBRE advertisement with a graphic of a sun and moon.

parte, nu reușește să satisfacă de- cît o mică parte a cerințelor cul- turale ale orasului. Activitățile de masă organizate de Casa de cultură, în afara celor ocazionale de calendar aniversarial, sînt extrem de reduse, deși sîmbăta după masă și duminica nu se tin sedințe în sala de festivități. Șe- dințele care se tin aici din lipsă de spațiu sunt în număr de douăzeci și două și se desfășoară în sala de festivități a fost scuza invocată de tov. Gergely Andrei, directorul Casei de cul- tură, pentru faptul că tinerii din Miercurea Ciuc sînt obligați, dacă vor să asculte o muzică sau să danseze, să „ochească” din timp un loc la restaurantul Har- ghita pe care-l dispută cu turiștii

Noul orar al curselor externe al TAROM

A fost aprobat noul orar al curselor externe deservite de avioanele TAROM. Orarul va intra în vigoare la 1 aprilie și va fi valabil până la 31 octom- brie a.c. Orelle de sosire și ple- care din Capitala au fost stabi- lite într-o mai bună conexiune cu orațiile curselor altor com- panii străine, printre care AEROFLOT - Uniunea Sovieti- că, C.S.A. - Cehoslovacia, A.U.A. - Austria, INTERFLUG - R. D. Germană, LUFTANSAA - R. F. a Germaniei și S.A.B.E.N.A. - Belgia. Se prevede, totodată, sporirea numărului de curse săptămînale pe rutele care leagă Bucureștii de Zu- rich, Paris, Viena, Frankfurt pe Main, Tel Aviv, Budapesta și Praga. Pe majoritatea liniilor aeri- ene europene și intercontinentale au fost introduse noile ti- puri de turboreactoare B.A.C.-111; ca urmare, distanța de pe aeroportul Băneasa pînă la Roma și Paris sa va reduce la mai puțin de 3 ore. S-au prevăzut, de asemenea, și măsurile care să ducă la dezvoltarea transporturilor aeri- ene de turism pe litoralul Mării Negre și în stațiunile balneo- climatice din Carpați.

UN NOU CARTIER DE LOCUINȚE LA SUCEAVA

În acest an, la Su- sucevei. Vechea ca- ceava va începe con- strucția noului car- tier de locuințe Zam- care din județul Su- ceava care cunoaște un profund proces de modernizare. La Cim- pulung, de pildă, a- lte pe marile artere început construcția unui hotel turistic, a Viteazu, Tudor Vla- unei policlinici, unei case de cultură și a postec 70 la sută din populația actuală a mente. Prin noile in-

Advertisement for Gerontal H3 medicine, featuring a globe and a person's face.

(Urmare din pag. 1)

lor care ne-au îngreunat mun- ca, ei și din cauza noastră. Ne- folosirea rațională a mașinilor și a timpului prietelui n-au con- stituit pentru organizație sem- nale de alarmă. La comună se credea dimpotrivă că abia pridli- dăm cu timp. Ne-am oprit doar asupra cîtor- va din aspectele relevate de utecțiile din I. M. A. - Urziceni. Le-am reținut doar pe cele care s-au referit la necesitatea asigurării unei mai mari conti- nuități în activitatea organizațiilor U.T.C., înălțurării caracteru- lui de campanie pe care din pă- cate îl mai are în unele locuri munca educativă în rîndul ace- stei categorii de tineri. Organi- zarea din I.M.A. trebuie să-și afir- me prezența nu doar în oraș, sau în intervalul dintre campaniile agricole, ci în permanență în toate împrejurările care defi- nesc viața și munca mecanizato- rilor. Opiniile exprimate mai sus le considerăm un posibil punct de plecare într-o dezbate- re mai amplă despre activitatea organizațiilor U.T.C. din întreprinderile de mecanizare a agri- culturii la care vî și invităm să participe.

Vizita delegației române în Singapore și Malaya

SINGAPORE 20 (Agerpres). — Delegația guvernamentală română, condusă de tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și-a încheiat joi vizita în Singapore. Înainte de plecare a avut loc o conferință de presă în cursul căreia conducătorul delegației a subliniat că ambele guverne au fost de acord să studieze problema cooperării în diferite domenii, printre care industria de prelucrare a lemnului, de utilaje agricole și alte mașini, precum și petrochimia. România va importa din Singapore pneuri pentru autovehicule, mobilă și articole de metal și, la rândul său, va exporta tractoare, mașini-unelte și îngrășăminte. S-a stabilit formarea unei Societăți mixte pentru promovarea comerțului între România și Singapore. În cursul întrevederii s-a abordat și perspectiva relațiilor culturale dintre cele două țări.

KUALA LUMPUR 20 (Agerpres). Vicepreședintele Consiliului de Miniștri, Gheorghe Rădulescu, a sosit joi în Malaya în fruntea unei delegații guvernamentale române în vederea unor discuții asupra relațiilor comerciale și economice. În cursul șederii sale, Gheorghe Rădulescu se va întâlni cu viceprim ministrul, Tun Abdul Razak, și cu membri ai guvernului.

Răspunzând întrebărilor puse de ziariști, în cadrul unei conferințe de presă organizată imediat după sosire, tovarășul Gheorghe Rădulescu a relevat că delegația guvernamentală română va discuta dezvoltarea relațiilor economice și comerciale și, în deosebi, elaborarea unui acord comercial. Noi sisteme, de asemenea, dispuși să discutăm ori-

ce alte probleme cu oficialitățile țării — a spus el. Întrebat dacă acest lucru va include stabilirea relațiilor diplomatice, conducătorul delegației a arătat că se poate discuta această problemă dacă partenerii la convorbiri doresc. „Politica României este de a stabili relații diplomatice cu toate țările, indiferent de sistemul lor social și politic”.

Vicepreședintele Consiliului de Miniștri s-a referit în cursul conferinței de presă și la vizitele întreprinse în Australia și Noua Zeelandă, pe care le-a caracterizat ca fiind „foarte reușite”. S-a reamintit cu acest prilej că România a încheiat cu Australia un memorandum de înțelegere pentru promovarea pe mai departe a relațiilor economice, cele două țări stabilind un comitet mixt pentru promovarea acestora. În Noua Zeelandă a fost încheiat un acord comercial și au fost stabilite relații diplomatice. „Noi considerăm că aceste vizite au fost foarte utile, ele constituind o contribuție la dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre”.



R. S. CEHOSLOVACA. — Bloc de locuințe ridicat la Liberoc după o tehnologie originală

pe scurt

GUATEMALA REIA COMERȚUL CU ȚĂRILE SOCIALISTE

• CONGRESUL NAȚIONAL al Guatemaltei a anunțat agenția France Presse, a anunțat miercuri un decret, emis în 1955, prin care erau interzise schimburile comerciale cu țările socialiste. În actual legislativ adoptat cu acest prilej s-a subliniat necesitatea suprimării limitărilor existente în domeniul schimburilor comerciale.

• O NOUĂ PUBLICAȚIE săptămânală, sub titlul „Unser Zeit — Sozialistische Volkzeitung”, va apărea din luna aprilie în R. F. a Germaniei. Editorul, Kurt Bachmann, purtător de cuvânt al Comitetului Federal al Partidului Comunist German, a declarat că pentru promovarea intereselor sociale, politice și naționale ale clasei muncitoare vest-germane, apariția unei publicații în acest scop pe întreg cuprinsul R.F. a Germaniei a devenit o necesitate urgentă. Publicația urmează să fie editată în 100.000 exemplare.

• CONSILIUL DE SECURITATE al O.N.U. s-a întrunit joi la cererea unui grup de 44 de state afro-asiatice și a Ingosla-

viul pentru a examina situația din teritoriul Namibia (fosta Africă de sud-vest). În discuția membrilor Consiliului s-a aflat un proiect de rezoluție cerind să fie luate măsuri pentru ca Republica Sud-Africană care promovează o politică de apartheid să se retragă din teritoriul Namibia, și să se retragă din acest teritoriu și să dea posibilitatea creării condițiilor pentru ca populația namibiană să obțină independența.

• ITALIA va lansa, spre sfârșitul acestui an, un satelit artificial științific — „San Marco C”, a anunțat prof. Luigi Broglio, directorul „Centrului de cercetări spațiale”.

• LA 19 MARTIE s-a deschis la Jerusalem cea de-a IV-lea „Fiz. Internațional al cărții la care Republica Socialistă România este prezentă cu un stand cuprinzând 800 de volume. Standul românesc s-a bucurat de un mare succes. El a fost vizitat de către președintele statului, Zaiman Șazar, precum și de către alte personalități israeliene.

Convorbirile de la Paris în problema vietnameză

PARIS 20. — Corresponsentul Agerpres, Georges Dascal, transmite: Joi a avut loc la Paris cea de-a 9-a ședință plenară a Conferinței asupra Vietnamului. Șeful delegației Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud, Tran Bui Kiem, care a luat primul cuvântul, a reînnoit cererea retragerii totale și necondiționată a trupelor americane din Vietnamul de sud. El a criticat energic proiectul anunțat de Administrația americană de a reduce efectivul trupelor sale în măsură în care autoritățile saigoneze le-ar putea înlocui cu trupe proprii. Aceasta, a arătat Tran Bui Kiem, echivală cu perpetuarea prezenței trupelor americane în această regiune, dat fiind că Saigonul nu are posibilitatea de a le înlocui. El a subliniat că forțele patriotice din Vietnamul de sud „nu vor înceta lupta atât timp cât S.U.A. vor continua agresiunea lor”.

Reprezentantul R. D. Vietnam, Xuan Thuy, a subliniat, la rândul său, că „poporul vietnamez nu cere reducerea efectivelor, ci pur și simplu retragerea din Vietnamul de sud a trupelor S.U.A. și ale aliaților lor”. Referindu-se

la declarațiile făcute de președintele Nixon în conferința sa de presă din 14 martie, Xuan Thuy a demonstrat că Statele Unite nu fac nici un pas în direcția păcii. Au luat, de asemenea, cuvântul reprezentanții Statelor Unite și autorităților saigoneze, care au reafirmat pozițiile formulate în ședințele precedente. Discuțiile pe marginea declarațiilor s-au încheiat după 25 de minute. Cercările conferinței arată că lucrările desfășurate până acum nu au înregistrat nici un progres.

Următoarea ședință va avea loc joi viitoare.

Orientul Apropiat

• DUPĂ O VIZITĂ de patru zile în Republica Arabă Unită și Arabia Saudită, regele Hussein al Iordaniei s-a reîntors miercuri la Amman. Amman s-a mai anunțat, regele Hussein a avut cu acest prilej întrevederi cu președintele Nasser și regele Feisal asupra situației din Orientul Apropiat. Convorbirile au fost fructuoase, relevând o identitate completă de vederi în problemele abordate — a declarat primul ministru Bahjat Talhoui, care l-a însoțit în această vizită pe suveranul iordanian.

• CABINETUL ISRAELIAN a hotărât să respingă propunerea convocării unei conferințe a celor patru mari puteri în problema Orientului Apropiat, se afirmă într-o declarație făcută la Ierusalim de un purtător de cuvânt oficial, reluat de agenția U.P.I. Guvernul israelian se pronunță, după cum se știe, împotriva unei soluții de marile puteri. Comunicat dat publicității la sfârșitul ședinței Consiliului de Miniștri, dezmente știrile potrivit cărora guvernul israelian ar fi discutat un plan american pentru rezolvarea pasnică a conflictului din Orientul Apropiat.

În 1966, Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o rezoluție care prevedea că, data de 21 martie să fie declarată „Ziua internațională de luptă pentru eliminarea discriminării rasiale”.

Această dată avea să fie înălțată în ziua de azi în cadrul ședinței din orașul Sharpeville din Africa de Sud, unde s-a desfășurat o manifestație anti-apartheid, în care au fost ucise șase persoane și răniți alți 188 — între care 48 de femei și copii.

Pentru secolul nostru, caracterizat de înălțarea decizivă pe verticală a minții umane, menținerea într-o serie de state a practicilor de discriminare rasiale, de segregare și de demnității și drepturilor fundamentale ale omului reprezintă o pată rușinoasă.

Apartheidul, un complex de pieli, indignarea întregii lumi...

NU NUMAI SHARPEVILLE... ZIUA INTERNAȚIONALĂ PENTRU ELIMINAREA DISCRIMINĂRII RASIALE

de peste 100 de legi (rude bune ca cele naziste) impunând „separarea” cetățenilor după culoare, în albi, negri și meșii, a fost și continuă să fie în aplicare în Republica Sud-Africană. „Separarea” se extinde asupra tuturor domeniilor vieții: pentru albi — un șterg din populație — orașe și toate terenurile fertile; toate funcțiile politice și posturile de răspundere din economie; pentru negri, ghetourile din afară orașelor, rezervațiile de lucru letifă și salarii de până la 15 ori mai mici decât ale albilor pentru aceeași cantitate și calitate a muncii, „bantustane” — rezervații cu caracter de lagăre de muncă forțată, „pass-urite”, un fel de combinație de act de identitate și cazier juridic eliberat numai africanilor care dovedesc o supunere totală față de aceste măsuri inumane și fără de care simpla deplasare de la o localitate la alta este imposibilă. Lista poate fi continuată la infinit cu abuzurile — în învățământ, sport, asistență socială și sanitară etc. Evident, cine îndrăznește să se abată de la prevederile apartheidului are de-a face cu „justiția” lui Vorșier, care a provocat în Africa rânduri, prin sentințele și execuțiile sângeroase dicate împotriva unor oameni pentru „actul subversiv” de a-și uita culoarea

Adunarea festivă de la Budapesta CUVÎNTUL DE SALUT ROSTIT DE TOVARĂȘUL GHEORGHE APOSTOL

Stimați tovarăși,

Îngăduiți-mi ca în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, în numele întregului popor român să vă transmit dumneavoastră, prin dumneavoastră, clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, întregului popor maghiar, un salut frățesc și calde felicitări cu prilejul aniversării unei jumătăți de veac de la înființarea și proclamării Republicii Socialiste Ungare.

Instaurând acum 50 de ani pentru prima oară pe pământul Ungariei teorie proletară, clasa muncitoare maghiară, în unire cu celelalte categorii de oameni ai muncii, a demonstrat voință și capacitate să de-a-și îndeplinească misiunile ce-i revin în societate, a înscris o pagină glorioasă în istoria patriei.

După victoria de importanță istorică a revoluției socialiste în Rusia care a creat prima breșă adâncă în sistemul capitalist, stimulând avântul mișcării revoluționare și al luptei popoarelor asuprite pentru scuturarea jugului străin, revoluția proletară din Ungaria și nașterea — în condițiile prăbușirii imperiului habsburgic și loviturii luptei de eliberare națională a popoarelor — a Republicii Ungare independente, au oferit un nou exemplu însușit pentru clasa muncitoare din alte țări, un nou simbol în lupta de eliberare socială și națională a maselor populare.

Tenându-se de apariția unor noi bastioane ale socialismului în Europa, de avântul luptei revoluționare a clasei muncitoare de pretutindeni, forțele reacționare mondiale, marile puteri imperiale, au încercat să treacă la acțiune pentru supragumarea tinerii Republici Socialiste Ungare. Clasele exploatoarea din România, răspunzând chemării reacțiilor

Unii discriminări rasiale asemănătoare este supus și poporul Zimbabwe din partea regimului rasist al lui Smith, deși albi nu reprezintă în Rhodesia de sud decât o infimă minoritate de 5 la sută. Declararea unilaterală a „independenței” Rhodesiei nu a fost decât un tertip pentru instituirea dominației albe în această țară. Urmind îndepoarte exemplul rasistilor de la Pretoria, regimul lui Ian Smith a instituit aceeași teroare în țară, menită să înfrângă lupta pentru libertate și drepturi egale a poporului Zimbabwe recurgând la condamnări și execuții draconice. În același timp, între rasiiile rhodesiene sud-africane și coloniștii portughezi se desfășoară o „colaborare” strânsă în scopul înăbușării mișcărilor populare antirasiste și anti-colonialiste din Rhodesia de

pieli, indignarea întregii lumi...

Unii discriminări rasiale asemănătoare este supus și poporul Zimbabwe din partea regimului rasist al lui Smith, deși albi nu reprezintă în Rhodesia de sud decât o infimă minoritate de 5 la sută. Declararea unilaterală a „independenței” Rhodesiei nu a fost decât un tertip pentru instituirea dominației albe în această țară. Urmind îndepoarte exemplul rasistilor de la Pretoria, regimul lui Ian Smith a instituit aceeași teroare în țară, menită să înfrângă lupta pentru libertate și drepturi egale a poporului Zimbabwe recurgând la condamnări și execuții draconice. În același timp, între rasiiile rhodesiene sud-africane și coloniștii portughezi se desfășoară o „colaborare” strânsă în scopul înăbușării mișcărilor populare antirasiste și anti-colonialiste din Rhodesia de

din Ungaria, au participat la intervenția puterilor imperialiste pentru înăbușarea revoluției și a tinerii Republici Socialiste Maghiare. Clasa muncitoare, mișcarea revoluționară din România, consecvența spiritului internaționalist care le-au animat în totdeauna, s-au ridicat cu cea mai mare energie împotriva acestei intervenții, sprijinind activ revoluția proletară maghiară — inclusiv cu arma în mână. Este știut că numeroși soldați țărâni și militanți socialiști români s-au înrolat în Regimentul Roșu Internațional din Budapesta — în cadrul căruia s-a format un batalion românesc — luptând cu eroism împotriva trupelor intervenționiste, pentru apărarea puterii proletare maghiare.

Manifestându-și activ solidaritatea internaționalistă, sprijinindu-se reciproc în lupta de eliberare națională și socială, clasa muncitoare, mișcările revoluționare și democratice în frunte cu comunistii din cele două țări ale noastre, s-au afirmat ca purtători ai stăruințelor prietenice dintre poporul român și poporul maghiar, au pus temelii tractatei încheiate în Budapesta în 1947, care în țările noastre puterea se alină în minile clasei muncitoare aliate cu țărâna muncitoare, cind popoarele română și maghiară, libere și stăpâne pe soarta lor, înființează viața nouă, socialistă, cind în fruntea celor două națiuni se află partidele comuniste, între România și Ungaria se dezvoltă legături de strânsă prietenie și colaborare tovarășească. Amplificarea continuă a acestor relații de colaborare pe țărîm economică, politică, culturală și tehnico-științifică între Republica Socialistă România și Republica Populară Ungară, intensificarea legăturilor frățești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncitoresc Socialist Ungar și dintre organizațiile de masă și obștești din cele două țări, corespunde intereselor ambelor noastre popoare, contribuie la întărirea unității țărilor socialiste și mișcării comuniste și muncitorești internaționale, la victoria cauzei socialismului și păcii.

Poporul român își exprimă bucuria pentru succesele remarcabile obținute de poporul maghiar, sub conducerea Partidului Muncitoresc Socialist Ungar, în faurirea ordinului socialist, în creșterea forței economice a patriei, în dezvoltarea științei și culturii, în ridicarea nivelului de trai material și cultural al celor ce muncesc.

Anul acesta, poporul nostru va sărbători un sfert de veac de la memorabilul act al eliberării României de sub jugul fascist, perioadă în care socialismul a reperat victoria deplină și definitivă atât la orașe cât și la sate. Oamenii muncii, strins uniți în jurul Partidului Comunist Român — exponentul fidel al intereselor tuturor celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate — își consacră toate forțele realizării programului trasat de Congresul al IX-lea și de Conferința Națională a partidului pentru înflorirea continuă a patriei, pentru desăvârșirea construcției socialiste.

Înființându-și consecvenții îndatorirea fundamentală de edificare a socialismului pe pământul României, partidul nostru își ducе totodată la îndeplinire cu înalt simț de răspundere obligative ce-i revin pe plan internațional, ca detașament activ al mișcării comuniste și muncito-

rești internaționale, în marea front antiimperialist. La baza politicii externe a României stă preocuparea pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, pentru întărirea forței și unității întregului sistem mondial socialist.

Partidul nostru militează activ pentru refacerea și întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești. Pomind de la faptul că ceea ce unește partidele comuniste este mai puternic decât ceea ce le desparte, că divergențele actuale au un caracter vremelnic, partidul nostru va acționa neabătut și în viitor pentru întărirea solidarității internaționale a mișcării comuniste și muncitorești, pentru creșterea coeziunii și capacității de luptă a întregului front antiimperialist, a mișcării pentru pace și securitate internațională.

Ca țară europeană, România acordă o atenție majoră normalizării relațiilor dintre statele continentului nostru, lichidării reziduurilor celui de-al doilea război mondial și a tuturor surselor de conflict, rezolvării pe calea tratatelor a tuturor problemelor litigioase acumulate în timp, transformării Europei într-o zonă a păcii și securității internaționale. Recentul apel adresat de țările participante la Tratatul de la Varșovia chemă statele europene să se abțină de la orice acțiuni care ar putea să învenineze relațiile dintre state, și, în dorința de a trece la măsuri concrete de destindere, propune convocarea unei conferințe europene. Considerăm că aceasta, ca și celelalte măsuri preconizate în apel pot aduce o contribuție prețioasă la întărirea securității pe continentul nostru și în întreaga lume.

Solidar cu lupta eroică a poporului vietnamez, căruia îi acordăm constant sprijin material, politic și moral, poporul român consideră că tratativele evadipartite de la Paris trebuie să ducă la încheierea războiului din Vietnam, asigurându-se astfel poporului vietnamez dreptul de a-și hotărî singur soarta, fără a fi înfrânt de forțele imperialiste și de armata americană. Partidul și guvernul țării noastre se pronunță, de asemenea, pentru stingerea neînfrizată a conflictului din Orientul Apropiat, deosebit de periculos pentru pacea generală, prin înființarea Rezoluției adoptate de Consiliul de Securitate în anul 1967.

Viața demonstrează tot mai concludent că drumul spre evitarea războiului, spre înființarea păcii internaționale — și pe acest drum merge ferm și România — îl constituie instaurarea în relațiile dintre toate țările, fără deosebire de ordine socială, a principiilor independenței și suveranității naționale, a egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, respectarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî soarta așa cum crede de cuviință.

În încheiere, îngăduiți-mi dragi tovarăși, ca de la această înaltă tribună, să vă urez dumneavoastră și, prin dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii maghiari, noi și mari succese în opera de construire a socialismului, în înflorirea și propășirea Republicii Populare Ungare, în interesul cauzei socialismului și păcii.

Trăiască prietenia și colaborarea frățească româno-ungară!

BUDAPESTA 20. — Corresponsentul Agerpres, Al. Pinteș, transmite: Poporul ungar sărbătorește la 21 martie aniversarea a 50 de ani de la proclamarea Republicii Socialiste Ungare din 1919. Cu acest prilej, joi, în clădirea Parlamentului din Budapesta, a avut loc o adunare festivă. La adunare au luat parte Janos Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., Losonczi Pal, președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare, Jeno Fock, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc Tărănesc Ungar, și alți conducători de partid și de stat, veterani ai mișcării muncitorești, oameni de știință, artiști și culturi, membri ai corpului diplomatic.

Au luat parte, de asemenea, delegații de partid și guvernamentale din Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Iugoslavia, Polonia, România, Uniunea Sovietică, sosită în Ungaria la invitația C.C. al P.M.S.U. și a guvernului ungar pentru a participa la manifestările consacrate aniversării proclamării Republicii Socialiste Ungare. Delegația Republicii Socialiste România este condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, membru al Consiliului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Tovarășul Kalai Gyula, membru al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., președintele Constitu-

lui Național al Frontului Popular Patriotic din Ungaria, a prezentat raportul consacrat acestui eveniment.

În cadrul adunării au rostit, de asemenea, cuvânturi de salut conducătorii delegațiilor străine prezente la adunare.

Cuvântul de salut din partea delegației Republicii Socialiste România a fost rostit de tovarășul Gheorghe Apostol.

Cu prilejul aniversării a 50 de ani de la proclamarea Republicii Socialiste Ungare, Consiliul Prezidențial al Republicii Populare Ungare a oferit for seara o recepție în saloanele clădirii Parlamentului ungar.

Joi dimineață, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, împreună cu ceilalți membri ai delegației, a vizitat expoziția consacrată aniversării a 50 de ani de la proclamarea Republicii Socialiste Ungare. La sesiune a participat și o delegație de istorici din Republica Socialistă România.

În Comitetul celor 18

GENEVA 20. — Corresponsentul Agerpres, H. Liman, transmite: Ședința din joi dimineață, a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare, a fost deschisă de șeful delegației nigeriene, Sule Kolo, care s-a ocupat, în deosebi, de problema dezarmării nucleare. El a arătat că Tratatul de neproliferare a armelor nucleare nu poate fi izolat de celelalte măsuri de dezarmare, așa cum reiese de alfel și din articolul 4 al tratatului. În continuare, vorbitorul și-a exprimat regretul că nu au început încă negocierile bilaterale americano-sovietice cu privire la limitarea armelor strategice ofensive și a rachetelor de transportare la țintă, ca și a sistemelor de apărare balistică, subliniind necesitatea unor asemenea convorbiri în completarea și largirea prevederilor tratatului de neproliferare a armelor nucleare. El s-a declarat sceptic cu privire la utilitatea largirii componenței comitetului. Vorbitorul a sugerat ca pe agenda conferinței să fie

inscrise următoarele probleme prioritare: înțetarea cursului înarmării nucleare, dezarmarea nucleară, interzicerea folosirii armelor chimice și bacteriologice, folosirea pașnică a fundului mării și al oceanelor, dezarmarea generală și totală.

Delegatul britanic, Ivor Porter, referindu-se la tratatul de neproliferare nucleară a subliniat că eficiența lui este dependentă de adăeștarea tuturor statelor nucleare, inclusiv a celor care posedă o tehnologie nucleară dezvoltată.

Șeful delegației canadiene, George Ignatieff, și-a exprimat dorința ca Tratatul de neproliferare a armelor nucleare să capete un caracter universal, considerându-l un preludiv al controlului și limitării armamentelor. El a precizat, de asemenea, că tratatul trebuie conceput ca o obligație de a adopta alte măsuri de dezarmare. Pentru aceasta, primordial este să încheze cursa înarmărilor între Statele Unite și U.R.S.S., fără de care tratatul își va pierde eficiența. În acest sens se impun de urgență negocieri bilaterale cu privire la limitarea înarmărilor cu rachete nucleare. De asemenea, este necesară încheierea unui acord care să completeze cele existente cu privire la exploziile nucleare și care au un caracter parțial. Delegatul canadian s-a pronunțat la rândul lui în favoarea interzicerii producției de materiale fisionabile în scopuri militare. El a precizat că reducerea arsenalelor nucleare existente constituie o sarcină imediată. Vorbitorul și-a exprimat speranța că Franța își va relua locul în comitet pentru a-și aduce contribuția la lucrările conferinței. De asemenea, a adăugat Ignatieff, într-un vizitor apropiat comitetului va trebui să în a în considerare modul cum R. P. Chineză ar putea să se asocieze la tratativele de dezarmare. După părerea guvernului canadian, aceste două puteri nucleare nu pot lipsi din actuala componență a comitetului.

veze „Federația” care unește insulele St. Kitts — Nevis — Anguilla, aflată în pragul dispariției. NEW YORK TIMES crede că Londra s-a temut că și pentru celelalte insule din Caraibe exemplul Anguillei răsculată domnie de independență, va fi contagios. La O.N.U., în viața din mica insulă 21-a trecut neobservată. Chiar briticul TIMES se arată neliniștit: „Tot ceea ce am arătat noi a fost că putem amenința 6000 de negri în Marea Caraibilor într-o manifestare pe care nu îndrăznim s-o afirmăm față de cei 200.000 de albi din Rhodesia”.

În Camera Comunelor s-a explicat că Anglia și-a exercitat „disponibilitățile constituționale”. Explicatia este la fel de convingătoare ca și povestea britanică că ganșterii care invadaseră insula Gangeșterii s-au dovedit imaginați de rău, de astă dată, „Diavolul roșu” este o prezentare reală, cu arme automate și legea marțială.

M. RAMURĂ

RAY CERE REDESCHIDERA PROCESULUI

Judecătorul Preston Battle, care l-a condamnat pe James Earl Ray la 99 ani închisoare în urma unui „proces-julg”, în cursul căruia acuzatul s-a recunoscut vinovat de asasinarea pastorului Martin Luther King, a anunțat că lăsați lui Ray în care acesta cere redeschiderea procesului său.

După cum se știe, numeroase organe de presă din S.U.A. au menționat posibilitatea ca Ray să ceară redeschiderea procesului său și să afirme existența unui complot în spatele asasinatului de la 4 aprilie 1968, ce a avut loc în orașul Memphis.

ÎNTE GANGSTERI ȘI „DIAVOLUL ROȘU”

Povestea cu gangșterii care au acaparat minuscule Anguilla s-a dovedit un pretext confectiionat de specialiștii în materie ai Foreign Office. Gangșterii au rămas în titlurile ziarelor, capitolul de roman polițist s-a încheiat brusc pentru că autorul se arăta grăbit, iar pe petiicul de pământ din Caraibe și-au făcut apariția trimișii „Diavolului roșu”. Diavolul acesta nu este un infimos personaj din galeria cerească, ci un regiment britanic cu niste indeletniciri pămîntene foarte concrete. Oamenii „Diavolului roșu” (vezi 500 plus citeva duzini de slujbași ai grozavului Scotland Yard au invadat în zori de zi insulișta ce numără doar 6000 de locuitori. Cei de pe Anguilla dormeau cu sau fără griji. Invadatorii au acționat, însă, după toate regulile artei militare. Nave s-au apropiat de țară, parașutiști au fost lansați din înaltul cerului, elicopterele zburau la mică înălțime. Strategii au codificat operațiunea „Sheepskin”, ceea ce ar însemna „piele de oaie”.

ÎNTE GANGSTERI ȘI „DIAVOLUL ROȘU”

Probabil, o vi frumoasă celor de pe insulă... „Inamicul” trebuia luat prin surprindere. Într-adevăr, era periculos arsenalul său se compunea din 12 tunuri roaze de rugină, moștenite de la piraiții spanioli care se acuiseră prin insulă cu aproape două secole în urmă. 13 arme de vânătoare și două mitraliere despre care nu se știa cu exactitate dacă aparțineau unei colecții de vechituri sau se găseau în dotarea „militanților”. De altfel, aceștia aveau „10 uniforme (de 250 de oameni). Despre restul, un corresponsent scria că se înălțau în jurul unei vestimentare cam sumară: sorturi și sandale.

În aceste împrejurări, invazia s-a desfășurat potrivit planului stabilit pe malurile Tamisei. Ofițerii englezi s-au putut felicita. Cei 6000 de negri nu vor trăi într-o „insulă a vicului” iar Anguilla nu va deveni un Las Vegas al Antilelor. Cu o exactitate riguroasă, ca în zilele glorioase ale imperiului, Anguilla a fost ocupată în 30 de minute. Locuitorii insulei n-au pus în funcțiune armele lor acoperite de rugină, pentru că să evite o luptă înegală și o vărsare de sînge. S-au resemnat deoarece n-au avut o altă alegere. „Beretele roșii” se plimbată acum prin insulă, percheziționând cele 1500 de case. Noul guvernator a dorit să-și facă simțită prezența, decretînd legea marțială. Primele arestări s-au produs: sînt vinajii nord-